

Terminsstart Pension HT 2009

PENSIONS
nyheterna

DITT AFFÄRSNYHETSREVISOR OM PENSIONER OCH LIVFÖRSÄKRING



Per-Olof Westerlund till Terminsstart Pension den 3 september!

Heta stolen

I höst ska förutsättningarna för upphandlingen av fondförsäkring till ITP-avtalet diskuteras. Per-Olof Westerlund, pensionsexpert på PTK och en av personerna bakom nya ITP-planen, berättar om vad man vill uppnå med upphandlingen, förutom betydligt lägre priser. Per-Olof Westerlund intervjuas i "Heta Stolen" av Mikael Nyman, Pensionsnyheterna.

För att du inte ska tappa tempot helt efter ledigheten har vi samlat några av de personer som på ett eller annat sätt kommer att vara i hetluften under hösten för Pensionsnyheternas tredje Terminsstart.

Heldagskonferensen ger dig en snabb och samlad bild av vad som finns på bordet hos några av branschens viktigaste aktörer i höst. De kommer att dela med sig av sina erfarenheter och spana framåt och under en intensiv dag göra dig redo för höstterminen.

Möt till exempel Erik Thedéen, vd för OMX Stockholmsbörsen, som funderar kring vilka erfarenheter vi redan nu kan dra av finanskrisen och vad den kan innebära för den framtida regleringen. Möt även Svenskt Näringslivs vice vd Christer Ågren som berättar om organisationens syn på styrningen och ägandet av försäkringsbolag, ett aktuellt ämne mot bakgrund av AMF-krisen.

Möt också Håkan Danielsson, vd för LFAB och nyutnämnd ordförande för Försäkringsförbundet, som berättar om Länsförsäkringars Livs ombildning till vinstutdelande från årsskiftet – om Finansinspektionen godkänner planerna.

Detta och mycket mer får du under en mycket späckad heldagskonferens på Grand Hotel i Stockholm.

Och du - kom utvilad för tempot blir högt med många korta pass. Det finns många som har väldigt mycket att berätta - från den nya Pensionsmyndigheten, arbetet med Solvens II-regleringen och en praktisk genomgång av hur företag borde sätta upp sina pensionsplaner för att göra rätt från början och slippa krångel.



Parkerpenna och fin anteckningsbok från Bookbinders Design till dig som anmäler dig under augusti!

Så gör dig redo för hösten. Varmt välkommen den 3 september!



Mikael Nyman,
chefredaktör Pensionsnyheterna
och moderator Terminsstart Pension

• **Christer Ågren**, vvd Svenskt Näringsliv • **Håkan Danielsson**, vd Länsförsäkringar och nytillträdd ordförande i Försäkringsförbundet och FAO • **Per-Olof Westerlund**, pensionsexpert PTK • **Katrin Westling Palm**, generaldirektör Pensionsmyndigheten • **Anders Sundström**, vd Folksam • **Erik Thedéen**, vd OMX Stockholmsbörsen • **Agneta Norén**, vd Fora • **Mona Risberg**, finansinspektör Finansinspektionen • **Marianne Carell**, vd FörsäkringsGiro • **Elisabeth Wass**, vd Heimdal AB • **Åsa Pia Järliden Bergström**, projektledare ESO-rapporten • **Mats Persson**, professor i nationalekonomi Stockholms Universitet • **Peter Niman**, expert Solvens II, KPMG

Fler tunga namn är på väg in, räkna med en intensiv Terminsstart!

Torsdagen den 3 september, kl 9–17 med mingel efteråt, Grand Hôtel i Stockholm



TERMINSSTART PENSION

9.00 Moderator Mikael Nyman, chefredaktör Pensionsnyheterna, inleder Terminsstart Pension

9.10-9.40 **Finanskrisens inverkan på den framtida riskstyrningen och utformningen av finansiella marknader**

Erik Thedeén, vd för OMX Stockholmsbörsen, berättar om vilka lärdomar den finansiella sektorn bör dra av finanskrisen men framför allt vilka lärdomar regleringsmyndigheterna borde dra av den kris som uppstått. Hur kan exempelvis procyklikaliteten minskas? Hur ska finansiella marknader organiseras? Varför clearing är en viktigare fråga att fundera kring än Hedge Fonder eller Private Equity.



9.40-10.10 **Så arbetar vi med att få igång den nya myndigheten**

Nyttillträdda generaldirektören **Katrin Westling Palm** berättar om hur ålderspensionsmyndigheten ska arbeta och hur det ska gå till när delar av Försäkringskassan slås ihop med PPM. Nu är alla chefer tillsatta och den 1 januari nästa år ska myndigheten vara igång.



10.10-10.30 Förmiddagsfika

10.30-11.00 **PTK om höstens upphandling av fondförsäkring**

Heta stolen

I höst ska förutsättningarna för upphandlingen av fondförsäkring till ITP-avtalet diskuteras. Hör Per-Olof Westerlund, pensionsexpert på PTK och en av personerna bakom nya ITP-planen, berätta om vad man vill uppnå med upphandlingen, förutom betydligt lägre priser. Hör också om hur man ska hjälpa PTK-medlemmarna ska få bättre råd om sin pension. Per-Olof Westerlund intervjuas i "Heta Stolen" av Mikael Nyman, Pensionsnyheterna.



11.00-11.30 **Framtidsplanerna för Länsförsäkringar**

Håkan Danielsson är vd för LFAB och dessutom nyttillträdd ordförande i Försäkringsförbundet, arbetsgivarorganisationen FAO och styrelseledamot i Svenskt Näringsliv och har med dessa utnämningar seglat upp som en av branschens absoluta tungviktare. Internt arbetar han med Länsförsäkringars ombildning till vinstutdelande och under hösten väntas man få Finansinspektionens synpunkter på det ombildningsprospekt man lämnat in för godkännande. Håkan Danielsson berättar om hur man går vidare med ombildningsprojektet och hur det nya vinstutdelande livbolaget ska fungera och varför han tror att den nya ordningen kan bli bättre för spararna.



11.30-12.00 **Så ska vi möta höstens omval**

Agneta Noren, vd Fora, berättar om hur man ska möta höstens omval inom Avtalspension SAF-LO, och om ambitionen att skapa den mest effektiva valcentralen. Vi får även höra mer om Foras roll vid upphandlingar och Foras ansvar när det gäller hur man bistår med rådgivning eller om det ska kallas information.



12.00-12.45 Lunch

12.45-13.15 **Gjorde vi fel när vi köpte Swedbank-aktierna?**

Anders Sundström, vd Folksam, har sedan han tillträdde arbetat intensivt med bolagets struktur. KP har fusionerats med Folksam, KPA har integrerats ytterligare och samarbetet med Swedbank har förstärkts och Folksam seglat upp som Swedbanks största ägare. Anders Sundström berättar om planerna för Folksamfären, samarbetet med Swedbank och hur han ser på framtiden för livbolagen efter finanskrisen.



13.15-13.40

Svenskt Näringslivs roll på tjänstepensionsmarknaden

Christer Ågren är ny vice vd på Svenskt Näringsliv med ansvar för arbetsgivarfrågor. Svenskt Näringsliv har varit mycket i ropet på senare tid bland annat mot bakgrund av vad som hänt i AMF och diskussionerna om hur parterna hanterar sin ägarroll i partsbolagen. Under hösten väntas också en ny upphandling av fondförsäkringsbolag till den nya ITP-planen och Christer Ågren berättar om vad man har för utgångspunkter i det arbetet och även något om vilka frågor som finns kvar på bordet när det gäller ITP-planen.



13.40-14.10

FI om partsbolagen och kryssmarknaden

Parternas ansvar för kryssvalsmarknaden. Hur långt kan man gå när man skapar konkurrens på marknaden och vilka risker finns det att bolagen prisar ut sig själva genom att ta för lite betalt i upphandlingarna? Finns det risk för korssubventioner och att befintliga kunde får betala för kryssvalskundernas låga avgifter. Finansinspektör **Mona Risberg** berättar om hur Finansinspektionen vill sätta partsbolagen under luppen för att se till att det inte uppstår intressekonflikter mellan olika kollektiv i bolagen.



14.10-14.30

Eftermiddagsfika

14.30-15.00

Pensionssparandets framtida beskattning

Åsa-Pia Järliden Bergström är projektledare för ESO-rapporten om den framtida pensionsbeskattningen som man jobbar med under hösten. **Mats Persson** är en av rapportförfattarna och här berättar man om utgångspunkterna för utredningen som tar vid där den nedlagda pensionskatteutredningen slutade. Den som lades ned då protesterna blev alltför högljudda mot idéerna om rättvändig beskattning, alltså stopp för avdragsrätten av pensionssparandet. Rapporten ska vara klar i december.



15.00-15.30

Talare under inbjudan

15.30-16.00

Det här borde företagen tänka på när de sätter upp sina pensionsplaner

Försäkringsgirot är ett serviceföretag som ägnar sig åt att hålla reda på företagets pensions- och försäkringsadministration. De senaste åren närmast exponentiella utveckling med nya avtal har skapat valfrihet och förvirring på företagen om hur man ska agera med gamla tiotaggarplaner, risker med övergångar och problem och möjligheter vid anställningar. **Marianne Carell**, vd för Försäkringsgirot berättar om vad företagen bör tänka på innan de beslutar om sina pensionsreglementen för att undvika dyra misstag.



16.10-16.30

Rätt och fel om chefpensioner –undvik fällorna!

Styrelsen i AMF hävdade att man inte förstod hur tidigare vd:n Christer Elmebergen kunde få så hög pension och att det kunde bli så dyrt. Vad borde de ha gjort i stället och hur bör ett rimligt chefpensionsavtal vara skrivet för att tillgodose både ägare/kunder och vd själv? **Elisabeth Wass**, pensionskonsult verksam inom Heimdal i Malmö och medlem i Swedish Benefit Consultants Academy, berättar om fällor och fel som man kan undvika och hur ett chefpensionsavtal bör och inte bör vara utformat.



16.30-17.00

Så kan Solvency II påverka de svenska livbolagen

Ramdirektivet till det stora EU-direktivet för regleringen av försäkringsbolagens solvens är ju taget. Men det är fortfarande bara en ram – som måste fyllas med innehåll. **Peter Niman**, aktuarie på KPMG och specialist på Solvency II berättar om vad ramdirektivet kan komma att fyllas med och om den pågåenden finanskrisen kan leda fram till att man tvingas att ändra i de ursprungliga planerna – när man sett vad krisen kunde innebära.



17.00

Moderator Mikael Nyman avslutar seminariet och bjuder in till mingel

Mer om Pensionsnyheterna

Pensionsnyheterna är nyhetsbrevet som håller branschens beslutsfattare uppdaterade om de viktigaste frågorna som berör dem. Nyhetsbrevet skickas som e-post tre gånger per vecka, samt med extrautgåvor när det händer någonting av särskilt intresse för branschen. En gång i månaden utkommer även Pensionsnyheterna som tryckt nyhetsbrev – fullmatad med fördjupande analyser och artiklar om pensionsmarknaden.

Vi bevakar kontinuerligt vad som händer hos försäkringsbolagen, avtalsparterna, myndigheterna, domstolarna, inom EU och i näringslivet. Nyhetsbrevet innehåller egenproducerat material, som fokuserar helt på affärsinformation om pensionsmarknaden. Många av våra nyheter hittar du aldrig i bredare media. Som prenumerant får du även fri tillgång till vårt Internetbaserade textarkiv med tusentals texter som publicerats i nyhetsbrevet.

Sedan starten i augusti 2007 har Pensionsnyheternas nyheter citerats av bland andra Dagens Industri, Dagens Nyheter, Privata Affärer, Realtid.se och Fokus, och chefredaktör Mikael Nyman anlitas flitigt som pensionsexpert av övrig media.

Som ett stöd för redaktionen har vi ett redaktionsråd som ger råd om nyhetsbrevets inriktning och utveckling. Redaktionsrådet består av Eva Adolphson, Alecta, Mikael Claesson, Moderna Försäkringar, Glenn Nilsson, Max Matthiessen, Pia Henström-Björkman, Stadskansliet Göteborg, Michael Runnacko, TeliaSonera, Anders Johansson, SEB och Johan Sjöström, KPA Pension.

Besök gärna vår hemsida:
www.pensionsnyheterna.se



Exakt Media AB
 Box 4034
 102 61 Stockholm
 Tel. 08-455 67 70
 Fax. 08-658 43 46

Chefredaktör
 Mikael Nyman
 08-455 67 78
 mikael.nyman
 @exaktmedia.se

Redaktör
 Ulf Lundblad
 08-455 67 74
 ulf.lundblad
 @exaktmedia.se

Ansvarig utgivare
 Malin Svenberg
 08-455 67 76
 malin.svenberg
 @exaktmedia.se

Onsdag 10 juni 2009
 Ett nyhetsbrev av
 Mikael Nyman

Hej Malin,
 Här kommer dagens utgåva av Pensionsnyheterna.

I dagens nyhetsbrev:

Storupphandling av pension
 F1 orolig för att KEPOR kom
 Festival lanserar webbaserade
 Volvo LV slöpar pensionsin
 Förslag om ändring i balans
 Unikt få försäkringsfall för F

Storupphandling av pension
 Inom någon av de närmaste dagarna
 beslut om vilken leverantör av pension
 för att ta hand om Apoteket AB:s fram
 framför allt cirka 8 000 pågående pen
 Upphandlingsunderlagen skickades ut
 Pensionsnyheterna fyra huggade speki

Eftersom det här är en upphandling
 inte säga något om hur många anbud
 ut upphandlingsunderlag än som lämnat
 upphandlingen på Apoteket AB, till Pa

Fram till nu har Apoteket hanterat sin
 övergåv den egna ITP-licenansen, pers
 istället införde ITP-planen är det fram
 garna planen som upphandlingen gäller.
 För nyttjandets ITP2 använder Ap

Vi har behov av att byta ut våra syss
 kostnader vi kan få ifrån någon extern
 dem hos oss, säger Lotta Gahnberg,
 Pensionsnyheterna.

Christoffer Folkebo, vd Max Matthiessen:
"Besvärande att PTK bygger egen rådgivning med Alectapengar"

Pensionsnyheterna om balanseringen: Regeringen kör över kritikerna

Rapporten var önskad för hur pensionerna skulle byggas ut till balanseringen skulle
 kända i och så här pensionerna under 2010. Anledningen till detta kan vara försäkrings
 myndigheter och myndigheter rikade sig ett ekonomiska pensioner lägger sina riktlinjer på paritet
 som lägger till en ett avsevärt pensionsöverskott i de närmaste åren, något som till
 exempel kan betyda att det blir möjligt att utöka utbetalningarna till de faller som
 styr balanseringen, många medarbetare på tillgångarna i AP-fonderna, skulle man
 kunna hålla nere minskningen i löp om att hålla pensionerna på gott humör och de
 ska in i valdebatten nästa gång i september 2010.

Få fler tips för att bli en
 pensionsnyhetsexpert! sid 48

Stadskansliet & Riksdagen kan
 säga VSI till SPM sid 10

Hörsedd när banken
 med stark film sid 12

Förslagskommissionen har
 fortfarande sid 13

Faxa din anmälan till 08-658 43 46, eller skicka e-post till info@pensionsnyheterna.se

Samma pris som förra året!!

Ja, jag vill gärna delta på seminariet **Terminsstart Pension** torsdagen den 3 september 2009, på Grand Hôtel i Stockholm. Pris 4 990 kr + moms. Jag som anmäler mig under augusti månad får en Parker-penna och en anteckningsbok från Bookbinders Design på köpet!

Jag är prenumerant på Pensionsnyheterna och får 500 kr i rabatt. Mitt pris blir 4 490 kr + moms.

Namn: _____

Företag: _____

Postadress: _____

Postnummer & Ort: _____

Telefon: _____ E-post: _____

Faxa kupongen till 08-658 43 46. Du kan också ringa på 08-455 67 70, mejla på info@pensionsnyheterna.se eller skicka brev till Pensionsnyheterna, Box 4034, 102 61 Stockholm. Anmälan är bindande, men det går att överlåta platsen till en annan person. Välkommen!

Varmt välkommen till Terminsstart Pension!